
【R2】復習シート 小学校６年 算数（数と計算） 

埼玉県学力・学習状況調査（小学校） 

 

 

 

組  
番 

号 
 

名 

前 

 

 

 

（「数と計算」を問う問題） 

１ 次の計算をしましょう。 

 （１）２．８×３．５          （２）６．２÷０．４ 

 

 

 

 （３）
３

５
 ÷６              （４）

５

７
 - 

３

５
 

 

 

 

２ 次の数のうち、
２

３
 より小さいものは、どれですか。 

ア 
４

５
   イ ０．７   ウ 

３

４
   エ 

３

６
 

 

   

３ 答えが１４÷０．８の式で求められる問題を、下の１から４までの中からすべて選ん

で、その番号を書きましょう。 

 
  １ ０．８Ｌで板を１４㎡ぬることができるペンキがあります。 

このペンキ１Ｌでは、板を何㎡ぬることができますか。 
 
  ２ １ｍの重さが１４㎏の鉄の棒があります。 
      この鉄の棒０．８ｍの重さは何㎏ですか。 
 
  ３ 赤いテープの長さは１４㎝です。 
      白いテープの長さは、赤いテープの長さの０．８倍です。 
      白いテープの長さは何㎝ですか。 
 
  ４ 長さが１４ｍのリボンを０．８ｍずつ切っていきます。 
      ０．８ｍのリボンは何本できますか。 

 

４ ２０分ごとに発車する列車と、２５分ごとに発車するバスがあります。 

ある時間に列車とバスが同時に発車したとき、次に同時に発車するのは何分後で 

 しょうか。 

復習シート 第６学年 算数 
 

答え 

９．８ 

模範解答 

答え 

１５．５ 

答え 
１

１０
 

 

答え 
４

３５
 

 

答え 

エ 

答え 

１，４ 

答え 

１００ 分後 

  

列車２０分の倍数  ２０，４０，６０，８０，１００，１２０・・・・ 

バス２５分の倍数  ２５，５０，７５，１００・・・・ 

式 １４÷０．８ 

式 １４×０．８ 

式 １４×０．８ 

式 １４÷０．８ 

通分すると 
２

３
＝
４０

６０
  ア→ 

４８

６０
  イ→ 

４２

６０
   ウ→ 

４５

６０
  エ→ 

３０

６０
 

 

 

 

 

 

３      ３    １ 

５×６    ３０    １０ 
＝ ＝ 

２５    ２１    ４ 

３５    ３５    ３５ 
－ ＝ 

レベル５ レベル５ 

レベル６ レベル８ 

レベル６ 

レベル６ 

レベル７ 



【R2】復習シート 小学校６年 算数（図形） 

埼玉県学力・学習状況調査（小学校） 

 

 

 

組  
番 

号 
 

名 

前 

 

 

 

（「図形」を問う問題） 

１ 次の問題に答えましょう。 

 （１）円周率を求める式を、下の１から４までの中から１つ選んで、その番号を書きま

しょう。 

 

  １ 円周の長さ×半径の長さ 

  ２ 円周の長さ×直径の長さ 

  ３ 円周の長さ÷直径の長さ 

  ４ 直径の長さ÷円周の長さ 

 

 

 

 

 （２）下の文の  にあてはまるものを考えます。 

 

 

 

 

    上の文の  にあてはまるものを、下のアからエまでの中から１つ選んで、その

記号を書きましょう。 

 

  ア ２ 

  イ 3.14 

  ウ ４ 

  エ 6.28 

 

 

 

 

 

 

 

 

復習シート 第６学年 算数 
 

答え 

３ 

答え 

ア 

 円があります。この円の直径の長さを２倍にします。 

 このとき、直径の長さを２倍にした円の円周の長さは、もとの円の円周の長さの   

倍になります。 

模範解答 

ｃ 

ｃ 

ｃ 

 円周の長さが、直径の長さの何倍になっ

ているかを表す数を、円周率といいます。 

 直径が２倍、３倍、…になると、それに

ともなって円周も２倍、３倍、…になるの

で、円周は直径に比例します。 

直径 

円周 

レベル７ 

レベル７ 



【R2】復習シート 小学校６年 算数（図形） 

２ 右のような円柱があります。 

  この円柱の展開図を、下のように側面を長方形にして 

 かきました。 

  次の問題に答えましょう。 

  ただし、円周率は3.14とします。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）辺アイの長さは何㎝ですか。 

 

 

 

 

 

 

（２）辺アエの長さを求める式と答えを書きましょう。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

答え 

８ 

答え 

 （例）6×3.14      18.84 

cm 

cm 

（式）               （答え） 

 見取図の高さと展開図の側面の長方形の

縦の長さは等しくなります。 

 底面の円周の長さと展開図の側面の長方形の横の長さは等しくなります。 

レベル４ 

レベル５ 



【R2】復習シート 小学校６年 算数（図形） 

３ 厚さ１ｃｍの板で，直方体の形をした入れ物を作りました。 

この入れ物の容積は何ｃｍ3ですか。 

また，何Ｌですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 下の図のように平行な２本の直線を使って，２つの平行四辺形ア、イをかきました。 

  アの面積は、イの面積の２倍です。辺ＡＢの長さは何ｃｍです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

答え 

１５００ｃｍ３，１．５Ｌ 

答え 

１２ｃｍ  

たて：１７－２＝１５ １５ｃｍ 

横 ：１２－２＝１０ １０ｃｍ 

深さ：１１－１＝１０ １０ｃｍ 

１５×１０×１０＝１５００ １５００ｃｍ３ 

１５００ｃｍ３＝１．５Ｌ 

高さが等しいので，面積の大きさは底辺の長さ

に比例する。面積の大きさが２倍となっているの

で，底辺の長さも２倍となる。 

６×２＝１２ １２ｃｍ 

ア イ 

レベル９ 

レベル７ 

Ａ Ｂ 

７ｃｍ 

□ｃｍ ６ｃｍ 

８ｃｍ 

１２cm 

１７cm 

１１cm 



【R2】復習シート 小学校６年 算数（変化と関係） 

埼玉県学力・学習状況調査（小学校） 

 

 

 

組  
番 

号 
 

名 

前 

 

 

 

（「変化と関係」を問う問題） 

１ （   ）の中の単位になおしましょう。 

 （１） 時速１８ｋｍ （ 秒速 ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 （２） １ｈａ  （ ｍ２ ） 

 

 

模範解答 

復習シート 第６学年 算数 
 

答え 

秒速５ｍ 

答え 

10000ｍ２ 

時速を分速に直すには６０分の１ 分速を秒速に直すには更

に６０分の１ つまり、１８０００÷３６００＝５ 

※秒速０．００５km も正解です。 

１ｈａは、１辺が１００ｍの正方形の面積である。 

つまり、１００（ｍ）×１００（ｍ）＝１００００（ｍ２） 

レベル５・６ 



【R2】復習シート 小学校６年 算数（データの活用） 

埼玉県学力・学習状況調査（小学校） 

 

 

 

組  
番 

号 
 

名 

前 

 

 

 

（「数量関係」を問う問題） 

１ １２０％を小数で表したものを、次のアからエの中から１つ選びましょう。 

 

   ア １２０ 

   イ １２ 

   ウ １．２ 

   エ ０．１２ 

 

 

 

 

２ Ａ駅の前で、１時間に通った車の台数と種類を調べました。左下の円グラフは、車の

台数の種類別の割合を表したものです。 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

模範解答 

復習シート 第６学年 算数 
 

答え 

ウ 

１００％は、割合で表すと１です。 

 

１０％が０．１なので、２０％は０．２ 

 

よって１．２ 

１時間に通った車の台数の種類別の割合 

乗用車 

バス 

トラック 

自転車 

その他 

（２）１時間に通った車は、全部で１５０台で

す。そのうちトラックは、何台通りまし

たか。求める式と答えを書きましょう。 

式 

１５０×０．２２ 

 
答え 

３３台 

（１）トラックの割合は、全体の何％ですか。 

答え 

２２％ 

 

２２％を小数で表すと、０．２２です。 

比べられる量 ＝もとにする量×割合なので、 

トラックの台数＝ １５０  ×０．２２ 

       ＝ ３３ 

円グラフのトラックの部分を見て、めもりを

数えると２２％です。 

６４－４２＝２２で求めることもできます。 

レベル７ 

レベル８ 

レベル６ 



【R2】復習シート 小学校６年 算数（データの活用） 

３ 次の表は，学校で先週の月曜日から金曜日までに，畑でとれたキュウリの数を調べた

ものです。 

先週は，１日に平均何本のキュウリがとれたことになりますか。答えを書きましょう。 

 

畑でとれたキュウリの数 

曜日 月 火 水 木 金 

キュウリの数（本） ２ ０ ３ ６ ４ 

 

 

 

 

 

 

 

４ 次の表は，Ａ，Ｂ２台のプリンターの「印刷にかかった時間」と「印刷した枚数」に

ついて表したものです。 

 「印刷にかかった時間」と「印刷した枚数」 

 印刷にかかった時間（分） 印刷した枚数（枚） 

Ａのプリンター ３２ １２０ 

Ｂのプリンター ４０ １４８ 

 

どちらのプリンターが速く印刷できるか調べるために，次のように計算をしました。 

Ａ １２０÷３２＝３．７５ 

Ｂ １４８÷４０＝３．７ 

上の計算からどのようなことがわかりますか。次のアからエまでの中から１つ選んで，

その番号を書きましょう。 

 

ア １枚あたりにかかる時間が， ３．７５秒と３．７秒なのでＡのほうが速い。 

イ １枚あたりにかかる時間が， ３．７５秒と３．７秒なのでＢのほうが速い。 

ウ １分あたりに印刷した枚数が，３．７５枚と３．７枚なのでＡのほうが速い。 

エ １分あたりに印刷した枚数が，３．７５枚と３．７枚なのでＢのほうが速い。 

 

 

 

答え 

 ３本 

答え 

ウ 

平均は合計÷個数で求められるので， 

（２+０+３+６+４）÷５＝３ 

となり，１日平均３本のキュウリがとれたことになる。 

１分あたりに印刷した枚数を求めているので，１・２は適

さない。求めた結果Ａのほうが多い。よって，３が正しい。 

レベル７ 

レベル７ 




